

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на
Висшия съдебен съвет

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Антон Иванов Мицов**, прокурор във Военно-окръжна прокуратура – София, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор” на Окръжна прокуратура – Благоевград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Военно-окръжна прокуратура – София, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Инспекторат” при ВП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Антон Иванов Мицов е завършил висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски“ през 2004 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение от 24.07.2003 г. на МП. Има над 24 години юридически стаж, от който над 19 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 45/16.12.2020 г. е придобила ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Военно-окръжна прокуратура – София

Антон Иванов Мицов е работил като военен следовател във Военно-окръжна прокуратура – София от 10.06.2005 г. до 13.01.2021 г. От 14.01.2021 г. до 27.07.2022 г. заема длъжността прокурор в Специализираната прокуратура, а след закриването ѝ – от 28.07.2022 г. до 09.04.2023 г. – прокурор в Софийска градска прокуратура. От 10.04.2023 г. до момента е прокурор във Военно-окръжна прокуратура – София.

През всичките години на работата си във Военно-окръжна прокуратура – София като военен следовател и като прокурор полк. Мицов се ръководи от закона и вътрешното си убеждение при извършване на възложеното му разследване и постановяване на съответните актове. Той не се подава на натиск, заплахи и стимули, или влияния от представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

В процеса на разследването прокурорът се стреми да създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители независимо от социалния статус, расата, етническата принадлежност,

произхода, пола и религията на участниците в процеса.

В работата си по досъдебните производства прокурор Мицов проявява безпристрастност и установява истината за фактите въз основа на обективен анализ на доказателствата. Той избягва различно отношение към участниците в процеса, което би могло да се изтълкува като привилегироване, предразсъдък или предубеждение.

Магистратът винаги отчита особеностите на конкретните случаи и ги решава съобразно закона и доказателствата.

Спрямо своите ръководители и колегите си магистрати, съдиите, съдебните заседатели, защитниците, вещите лица, служителите на прокуратурата, представителите на други институции и гражданите, прокурор полк. Мицов изразява уважение. В своята работа той е открит за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Прокурор полк. Мицов не е приемал каквито и да е материални или нематериални облаги във връзка с работата си и не е извършвал действия, компрометиращи честта на магистрата в професията и обществото.

Прокурорът е много добре подготвен, познава много добре нормативната уредба, свързана с работата му и има необходимите способности за прилагане на нормативните актове.

В работата си полк. Мицов е дискретен и пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ (до 07.02.2024 г. – направление „Инспекторат в отдел „Административен“ при ВКП) във Върховна прокуратура по отношение на Антон Иванов Мицов се установиха следните преписки: прокурорска преписка № 7559/2022 г. по която, след извършена проверка не са установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения от магистрати по прокурорска преписка № СП-2465/2014 г. по описа на Военно-окръжна прокуратура – София, ДП № 46-Сл/2015 г. по описа на Военно-окръжна прокуратура – София, в това число и Антон Иванов Мицов, който в качеството на следовател при Военно-окръжна прокуратура – София, с протокол за повторен случаен избор от 02.11.2018 г. е определен за разследващ по делото; прокурорска преписка № 3625/2023г. по която, след извършена проверка не са установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения от наблюдаващите прокурори по прокурорска преписка № 287/2016 г. по описа на Софийска градска прокуратура, ДП № 179/2016 г. по описа на Главна дирекция “Национална полиция“, какъвто е бил и Антон Иванов Мицов от 25.08.2022 г., до момента на проверката от ВП, отдел 06 „Административен“.

В Софийска градска прокуратура срещу Антон Иванов Мицов не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Антон Иванов Мицов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Мицов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Мицов през 2023 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на Висшия съдебен съвет и по протоколите на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет и протоколите на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, през последните пет години, се установи, че по отношение на Антон Иванов Мицов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт е установено, че през последните пет години не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарно производство срещу Антон Иванов Мицов. За посочения период няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет е, че **Антон Иванов Мицов**, прокурор във Военно-окръжна прокуратура – София, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Благоевград.